

на банкротство может подать не только сам человек - вместо него это могут сделать, например, банк или налоговая инспекция.

Суд рассматривает заявление о банкротстве и назначает финансового управляющего, который оценит материальное состояние физического лица. Управляющий имеет право выступать в процессе от имени должника и возражать против требований кредиторов. Финансовый управляющий должен собрать на совет тех, кому задолжал человек, чтобы решить, что делать с долгом.

По мнению экспертов, есть три сценария развития событий. Первый - реструктуризация, когда устанавливается новый, более щадящий, порядок погашения задолженностей (например, срок выплат увеличивается, а ежемесячный платеж уменьшается). Второй - мировое соглашение, когда должник и кредиторы приходят к определенному решению и процедура банкротства останавливается. Третий - банкротство. Это означает, что теперь должник не может в полной мере распоряжаться своим имуществом (продать его, подарить и пр.), потому что оно находится в ведении финансового управляющего. Он проводит процедуру оценки вещей и продает их, чтобы заплатить долги.

Дела о банкротстве граждан рассматриваются судом общей юрисдикции, индивидуальных предпринимателей - арбитражным судом. В суд может подать как сам должник, так и его кредитор. При этом долг гражданина должен составлять не менее 500 тыс. руб., а просрочка платежей - не менее трех месяцев.

2. Дело о банкротстве гражданина может быть возбуждено после его смерти.

В этом случае заявление в суд может подать кредитор, уполномоченный орган, а также наследники должника.

3. При рассмотрении дела о банкротстве гражданина суд может применить реструктуризацию долга.

При отсутствии возражений кредиторов суд может утвердить план погашения долгов, в котором указываются: срок его осуществления; размеры сумм, ежемесячно оставляемых должнику и членам его семьи для обеспечения их жизнедеятельности; размеры сумм, которые предполагается ежемесячно направлять на погашение требований кредиторов.